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Успішне гасіння пожежі багато в чому залежить від своєчасного введення в дію 

першого пожежного ствола на вирішальному напрямку. Для його подачі пожежний 

повинен був проникнути до вогнища пожежі (підійти якомога ближче до місця горіння), 

направити струмінь вогнегасної речовини (води або водних розчинів поверхнево-активних 

речовин) до місць найбільш інтенсивного горіння, на видимі палаючі конструкції та 

предмети; назустріч поширенню вогню; зверху донизу при гасінні вертикальних 

поверхонь [1]. 

В даний час при подачі вогнегасних речовин, перш за все при локалізації пожежі, 

необхідно використовувати стаціонарні установки і системи гасіння пожеж. При роботі з 

ручними пожежними стволами необхідно забезпечувати подачу вогнегасної речовини 

безпосередньо в осередок пожежі з дотриманням правил безпеки праці. 

Подача вогнегасної речовини до осередку пожежі, на поверхню, що охолоджується, 

або в зону, що захищається водяними пожежними стволами може здійснюватися прямими 

і навісними струменями. 

Необхідна умова локалізації пожежі полягає в досягненні рівності фактичної (Qфак) 

та потрібної (Qпотр) витрат вогнегасних речовин [2]: 

 
заг заг

фак потрQ Q ,  л/с.                                                     (1) 

 

Однак вогнегасні речовини, що подаються, можуть не досягати поверхонь, що 

горять (робота по диму, подача на висоту й інше.), тому для успішної локалізації пожежі 

необхідно створити такі умови, за яких вогнегасна речовина, що подається в достатній 

кількості могла б вводитися безпосередньо на поверхні, що горять. Це досягається 

виконанням достатньої умови локалізації пожежі, яка полягає у досягненні рівності 

фактичної (Iфак) та потрібної (Iпотр) інтенсивності подачі вогнегасної речовини: 

 

фак потрI I ,  л/м2⸳с.                                                   (2) 

 

Виконання цих умов (1, 2) на пожежі – обов’язок ствольника. Ствольник може 

здійснювати гасіння поверхонь, що горять, на певній площі (Sств, м2), величина якої 

залежить від продуктивності пожежного ствола і потрібної інтенсивності подачі води на 

одиницю площі [2]: 

 

ств
ств

потр

Q
S = ,

I
 м2,                                                        (3) 

 

де Qств – продуктивність (витрата) ствола, л/с; Iпотр – потрібна інтенсивність  

(IS – поверхнева) подачі вогнегасних речовин, л/м2⸳с; 

 

потр S гасI I h ,=                                                        (4) 
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де hгас – глибина смуги гасіння пожежним стволом, м. 

Фронт роботи ствольника (Fств, м) залежить від продуктивності пожежного ствола 

та потрібної інтенсивності подачі на погонний метр периметра пожежі [2]: 

 

ств
ств

Л

Q
F = ,

I
 м2,                                                              (5) 

 

де IЛ – інтенсивність (лінійна) подачі вогнегасних речовин на погонний метр периметра 

пожежі, л/м⸳с; 

Під час подачі вогнегасних засобів при гасінні пожеж приблизно третина довжини 

струменя використовують ефективно, тобто опрацьовує (зрощує) площу пожежі, що 

становить для ручних стволів 5-7 м, для лафетних 10–15 м (через неможливість підійти 

близько до осередку пожежі через дію теплового випромінювання, втрати вогнегасної 

речовини при зіткненні з полум’ям і поверхнею, що горить). У розрахунку сил і засобів 

для гасіння пожежі зазвичай приймали меншу величину, для ручних стволів 5 і лафетних 

– 10 м. Таке обґрунтування кількісної характеристики, як глибина гасіння, для водяних 

пожежних стволів наводилося у [3,4].  

Отже, досвідом гасіння пожеж встановлено, що пожежний струмінь має достатню 

для гасіння вогню силу приблизно тільки на першій третині гасіння. 

В даний час для вирішення завдань управління силами і засобами пожежно-

рятувальних підрозділів на пожежі з метою прогнозування обстановки при гасінні пожежі 

застосовуються такі кількісні характеристики вимірювального коефіцієнта – глибина 

гасіння: ручні водяні стволи малої потужності – 5 м; ручні водяні стволи великої 

потужності – 7 м; лафетні водяні стволи – 10 м; гідромонітори – 15 м. 

Обґрунтованість даної характеристики тягне за собою аксіоматичний принцип її 

застосування. Тому, у рамках науково-дослідної роботи [5] проводилось дослідження 

глибини зрошення поверхні, що горить (горизонтальної та вертикальної) водяними 

пожежними стволами, як функції від основних гідравлічних характеристик. 
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